

პროლეტარებო უკავსა კავანისა, უხარტოთი!  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



# მეზვემცემ ბუშებაბი БОЕВОЙ СТРАЖ

საპარტვილოს სსრ უინაბან საქმეთა საინისტროს ორბანო  
ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ГССР

№ 10 (2903) 12 მარტი, ორშაბათი 1984 წ. | ტანი 2 კვ.

აპუთი პაპოლი  
1926 წლიდან

Газета выходит  
с 1926 года.

დღეს ნოვარშია

1 კვ.  
სოხილისტური პარტია  
2 კვ.  
რაიკომის პლიენის ტრიბუნა  
3 კვ.  
ალკვებოთი ნებაბიბო პოპლენბო  
4 კვ.  
ქალთა დღეს პიპლენბა

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВОВ ОРГАНОВ, ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ГРУЗИНСКОЙ ССР НА 1984 ГОД.

Трудящиеся Грузинской ССР, претворяя в жизнь исторические предначертания XXVI съезда КПСС, развернув социалистическое соревнование в ознаменование 200-летия дружественного Георгиевского договора между Россией и Грузией, успешно выполнили планы и обязательства 1983 года и трех лет пятилетки.

Руководствуясь решениями ноябрьского (1983 г) Пленума ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС «О работе ЦК Компартии Грузии по совершенствованию системы управления, повышению уровня экономической работы, рациональному использованию ресурсов», трудящиеся республики приняли на 1984 год обязательства добиться сверхпланового повышения производительности труда в народном хозяйстве на 1 процент и снижения себестоимости на 0,5 процента.

Продолжая начатое в первом году пятилетки соревнование за коммунистическое отношение к службе работники органов, подразделений и учреждений внутренних дел ГССР приняли за основу выполнение решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, обеспечение максимально-эффективной правоохранительной работы, надежной защиты законных интересов государства, общества и личности, берут следующие обязательства:

— широко разъяснять и пропагандировать законы советского государства, всемерно поднимать их авторитет, воспитывать трудящихся в духе уважения к закону и праву, продолжить практику проведения дней открытых дверей в МВД — УВД, городских и районных отделах внутренних дел;

— организовать встречи, выступления, отчеты, а также прием населения и трудящихся по месту проживания и работы;

— развивать взаимные связи органов внутренних дел с трудовыми коллективами, учреждениями культуры, творческими союзами и организациями, используя их возможности для пропаганды деятельности милиции, воспитания личного состава на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа;

— совместно с местными партийными и советскими органами принять активное участие в республиканском смотре ДНД в марте 1984 года;

— в целях усиления борьбы с хищениями социалистической собственности, взяточничеством и спекуляцией укрепить и расширить связи с органами народного

контроля, улучшить взаимодействие с контрольно-ревизионными аппаратами, народными дружинами, комсомольскими оперативными отрядами. Регулярно проводить рейды по выявлению фактов бесхозяйственности, мелких хищений, нерадивости отношения к сохранности сельскохозяйственной продукции, техники, минеральных удобрений. Придать широкой гласности вскрытые недостатки, активно используя печать, радио и телевидение;

— добиться максимально возмещения государству материального ущерба, нанесенного преступными элементами;

— повысить роль сотрудников следствия в профилактической работе, обеспечить их активное участие в правовом воспитании и правовой пропаганде;

— улучшить взаимодействие УГАИ со всеми службами внутренних дел, с заинтересованными министерствами, ведомствами, общественными организациями. Провести совместно с Республиканской комиссией по обеспечению безопасности дорожного движения ГССР смотр-конкурс по безаварийной работе водителей транспорта народного хозяйства;

— активнее использовать в предупреждении краж из квартир возможности службы коммунально-бытового хозяйства, общественности и населения. До конца года добиться оснащения 94,5% охраняемых объектов народного хозяйства техническими средствами охраны. Количество объектов, подключенных на пульты централизованного наблюдения, довести до 62%.

Плановые задания по внедрению охранно-пожарной сигнализации на охраняемых объектах народного хозяйства и в охране общественного имущества выполнить досрочно к 10 декабря т. г.:

— обеспечить надежную и эффективную противопожарную защиту объектов народного хозяйства. В этих целях:

— провести смотр-конкурс на лучшую организацию работ по приведению объектов народного хозяйства в образцовое противопожарное состояние;

— улучшить качество ремонта аппаратуры связи и увеличить межремонтные сроки на 8—10%;

— произвести ремонт аппаратуры связи сверх установленного задания на сумму 3 тысячи рублей. Продукцию сверх задания выдать за счет повышения производительности труда и экономии расходных материалов;

— за счет использования научной организации труда,

изобретений и рационализаторских предложений, получить экономии по материалам на 2000 рублей.

На основе дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы коллективов промышленных предприятий и строительных организаций МВД обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение плановых заданий:

— плановые задания по выпуску промышленной продукции выполнить к 28 декабря 1984 года, выпуск сверхплановой продукции довести до 350 тысяч рублей;

— плановые задания по реализации товарной продукции выполнить к 29 декабря 1984 года и реализовать продукцию сверх плана на сумму 250 тыс. рублей;

— увеличить объем промышленной продукции, выпускаемой по прямым кооперативным связям с крупными заводами отраслевых министерств республики по сравнению с прошлым годом на сумму 2,0 млн. рублей;

— обеспечить выполнение сверх плана производства продукции по номенклатуре:

— светотехническое оборудование — 1000 шт. освещаемые дорожные знаки — 100 шт. швейные изделия на сумму — 200 тыс. руб. оборудование горнообогатительное — 5 шт. железобетонные стойки — 1000 шт. паркет — 1000 кв. м. сетка плетенная — 2000 кв. м.

— товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на сумму — 30 тыс. руб.

За счет дальнейшего совершенствования технологического процесса, внедрения новой техники и рационализаторских предложений добиться перевыполнения установленных заданий по росту производительности труда на 1% и снижению себестоимости продукции на 0,5%;

— получить экономию проката черных металлов на 1,5%, электроэнергии — на 1,0%, теплотенергии — 1,5%;

— освоить производство новых видов изделий (арматура осветительная ЛСП — 2х80, цепи хозяйственные, цепи тяговые, втулочно-роликковые, специальные — 1310,0 м и коляска для кукол);

— от внедрения 40 рационализаторских предложений получить условно-годовую экономию на сумму 100 тыс. рублей;

— выпустить продукции со знаком качества на сумму 2,6 млн. руб. или 4,9% от общего объема продукции; обеспечить дополни-

тельный ввод производственных площадей на 3500 кв. метров.

Работникам сельскохозяйственных подразделений:

— собрать сверх плана зерна — 200 тонн, овощей — 100 тонн, мяса — 10 тонн, молока — 50 тонн.

Общее производство сельскохозяйственной продукции довести по зерну — 1800 тонн, овощам — 1560 тонн, мясу в живом весе — 110 тонн и молоку — 1150 тонн.

Коллективам СМУ и ХОЗУ МВД ГССР:

— завершить выполнение годового плана по строительным работам к 28 декабря 1984 года;

— выполнить план по выпуску готовой продукции к 25 декабря 1984 года;

— обеспечить бесперебойную работу автотранспорта, годовой план капитального ремонта технического обслуживания автомобилей выполнить досрочно к 25 декабря 1984 года;

— путем сокращения трудовых затрат, добиться перевыполнения установленных заданий по росту производительности труда на 2,0% и снижению себестоимости продукции на 2,0%;

— за счет использования внутренних резервов получить экономии материалов на 7%, электроэнергии — на 3%, газа — на 5%.

Добиваться утверждения подлинно ленинского стиля работы, усиления контроля и личной ответственности каждого сотрудника за порученный участок работы, широко развернуть социалистическое соревнование за звание лучшего сотрудника, лучшего подразделения по службам и лучшего отдела в системе Министерства внутренних дел республики.

Повысить профессиональное мастерство, развернуть борьбу за овладение смежными специальностями, изучить оперативную и специальную технику, средства связи. Каждому третьему сотруднику овладеть специальностью водителя автомобиля или мотоцикла.

Повседневно улучшая работу с кадрами под руководством политических органов, твердо и неуклонно проводить в жизнь требования партии об улучшении деятельности органов внутренних дел, воспитании личного состава в духе марксистско-ленинской идеологии, безаветной преданности Коммунистической партии, социалистической Родине, верности советскому народу. Присяге.

В течение II квартала полностью выполнить реше-

ние вышестоящих органов о направлении на работу в органы внутренних дел коммунистов, комсомольцев и передовиков производства, в первую очередь обеспечить прием на службу в органы внутренних дел 600 коммунистов.

Обеспечить 100% трудоустройство выпускников высших и средних специальных учебных заведений МВД ГССР.

Отобрать кандидатуры на учебу в Тбилисский факультет Московской высшей школы милиции МВД СССР: на очное отделение — 180 человек, на заочное отделение — 120 человек, в другие высшие и средние специальные учебные заведения МВД СССР — 238 человек.

Отобрать кандидатуры на учебу в Академию МВД СССР — 6 человек.

Провести проверку и оказание практической помощи 30 органам и подразделениям МВД ГССР в вопросах физической и стрелковой подготовки.

Добиться призового места во Всесоюзном смотре-конкурсе по физической и стрелковой подготовке.

В целях всестороннего развития сотрудников их нравственного и эстетического воспитания, организации культурного досуга обеспечить на базе Дома культуры им. Ф. Э. Дзержинского МВД ГССР работу университета культуры и лектория правовых знаний, проведение общественно-политических чтений, организовать работу коллективов художественной самодеятельности, расширить сеть библиотек-передвижек, продолжить практику систематического проведения вечеров отдыха, встреч с творческими коллективами, выдающимися деятелями литературы, искусства, науки Советской Грузии.

На основе широкого движения за коммунистическое отношение к службе повысить культуру труда, добиться образцового содержания служебных помещений, учебных классов, оперативной и криминалистической техники, личного оружия.

Личный состав органов, подразделений и учреждений внутренних дел Грузинской ССР, глубоко сознавая важность своего труда, выполнить программные требования партии об искоренении преступности и причин, ее порождающих, еще шире развернет социалистическое соревнование для претворения в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

Социалистические обязательства приняты на расширенном заседании коллегия МВД Грузинской ССР 4 февраля 1984 года.



# ქალთა დღის მიეძღვნა

თბილისი. იმ დღეს ხალხმრავლობა იყო ძირითადი სახელობის კულტურის სახლში. აქ თავი მოეყარათ შინაგან საქმეთა სამინისტროს თანამშრომლებს, ვეტერანებს, სტუმრებს... განსაკუთრებული საზეიმო განწყობილება იგრძნობოდა. შინაგან საქმეთა ორგანოების ქალთა პერსონალს თავიანთი და საჩუქრებით უმასპინძლებდნენ... დიას, ქალთა დღის ზეიმობდნენ.

პრეზიდენტში შინაგან საქმეთა სამინისტროს ხელმძღვანელობისთან ერთად მოწვეული იყვნენ შინაგან საქმეთა ორგანოების სახელობის ქალები: სამამულო ომის მონაწილე, შინაგანი სამსახურის პოლკოვნიკი, ლეიტენანტი, მთავარი, სერგენტი, პრეზიდენტი, შინაგანი სამსახურის მთავარი, ბატალიონის, ქ. ვასილი, ნ. მდინარაძე, ნ. ლომიძე და სხვები.

საზეიმო სხდომა გახსნა რესპუბლიკის შინაგან საქმეთა სამინისტროს პარტიული კომიტეტის მდივანმა ე. სამხარაძემ.

საზოგადოებრივი წესრიგის დამკვირვებელ ქალებს მიესალმა და დღესასწაული მიულოცა შინაგან საქმეთა სამინისტროს პოლიტიკური განყოფილების უფროსმა, მილიციის პოლკოვნიკმა ა. ანკვაძემ.

ახალგაზრდობის სახელით სიტყვით გამოვიდა სამინისტროს კომპიუტერის კომიტეტის მდივანი ზ. ნაკვირძაძე, პრეზიდენტის სახელით — ვ. მეტრეველი, ვეტერანთა სახელით — ნ. კორსანტი.

შინაგან საქმეთა ორგანოების თანამშრომელ ქალთა სახელით სპასუხო სიტყვა წარმოთქვა სამინისტროს სოც. საკუთრების დაცვისა და სპეციალური წინააღმდეგ მებრძოლი სამმართველოს უფროსმა ინსპექტორმა, მილიციის მაიორმა ე. ვიჭიაძემ.

დასასრულ, ვოკალურ-ინსტრუმენტალურმა ანსამბლმა „იგორია“ ახალი ინსკენიერება — „არგონავტები“ უჩვენა სამინისტროს თანამშრომლებს.

საღამოზე მხოლოდ ამ დღისათვის დამახასიათებელი ამბლებული სიყვარული და სითბო სუფიქსდა, ვიღაც — სტუმარიცა და მასპინძელიც განიცდიდა და გრძობდა ქალთა საერთაშორისო დღის 8 მარტის სიმშვენებებს.

ბ. ობიაშვილი

# ЖЕНСКОМУ ДНЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

На днях в исправительно-трудовое учреждение, где начальником подполковник в/с И. Хаташвили, в честь празднования Международного женского дня 8 Марта были приглашены актеры Тбилисского государственного русского драматического театра им. А. С. Грибоедова, которые предстали перед зрителем спектаклем французского драматурга Фебро «Двери хлопают».

В спектакле участвовали народные артисты Грузинской ССР В. Казинец и Е. Киласонидзе, заслуженная артистка республики Т. Соловьева, артисты: С. Конюшенко, Э. Абзанидзе, Л. Ермоленко, Л. Некишелова, Р. Пахлеваници, Х. Пидиев и Т. Шотадзе.

По окончании спектакля хозяева преподнесли артистам букеты цветов и поблагодарили их за интересный вечер.

В заключение народный артист Грузинской ССР В. Казинец поздравил женщин с весенним праздником и пожелал им от имени коллектива театра, чтобы они своим добросовестным трудом и примерным поведением доказали,

что находятся на пути исправления и вернулись к обществу и семье.

А. ГОГОЛАШВИЛИ.  
НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Двери хлопают». Фото автора.



# გულბილი შეხვედრა

გორი. შს სამინისტროს სისტემაში ათასობით ქალი მუშაობს. ისინი მამაკაცთა გვერდით ამ ვაკაცური პროფესიის ხიძენ.

ღებდა და ხიფათს იზიარებენ. სისტემის რომელ სამსახურში არ შეხვდებით მათ.



დიდ როლს ასრულებს თითოეული ჩემის ცხოვრებაში ოჯახში შექმნილი ხულიერი განწყობილება, რომელსაც მათი მეუღლეები ქმნიან.

სწორედ ამ წყლის საბასობდ მიმდინარე წლის 6 მარტს გორის შინაგან საქმეთა რაიგანყოფილების პირადმა შემადგენლობამ შეხვედრა მოაწყო თანამშრომელ ქალებთან და განყოფილების თანამშრომელთა მეუღლეებთან. ღონისძიებამდე მოწვეული ჰყავდათ რაიონის აქტივი, იმ ქალთა შემადგენლობით, რომლებიც გორის შინაგან საქმეთა რაიგანყოფილებას აქტიურ დახმარებას უწევენ რაიონში წესრიგის დაცვის საქმეში.

ღონისძიებამდე მოწვეული ჰყავდათ პარტიის გორის რაიკომის წარმომადგენლები, რაიონული განვითარების რედაქტორი ვ. ფერაძე, ვეტერანები, თეატრის მსახიობები.

საზეიმო შეხვედრა გახსნა განყოფილების უფროსის მოადგილემ, მილიციის მაიორმა თ. ბეთლემიძემ.

დამწერ ქალებს დღესასწაული მიულოცეს და სიტყვით მიმართეს: განყოფილების უფროსმა, მილიციის მაიორმა ზ. შერგელაშვილმა, ხისხის სამართლის სამსახურს კვე განყოფილების უფროსმა, მილიციის მაიორმა, ხოფელ შინდისის ხა. შუალო სკოლის პედაგოგმა, სოციალისტური შრომის გმირმა, საქართველოს უმაღლესი სახელის დებუტატმა ნ. სამხარაძემ.

საღამო საინტერესოდ წარმართა განყოფილების არასრულწლოვანთა საქმეების ინსპექტორმა, მილიციის ლეიტენანტმა ზ. მელაძემ.

შეხვედრის დასასრულს თანამშრომელ ქალებს და მოწვეულ სტუმრებს გადაეცათ სამახსოვრო საჩუქრები.

ა. გომრეძე, სურათებზე: საზეიმო შეხვედრის დროს. ფოტო ავტორისა.

# ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

## ПЕВЕЦ МОСКОВСКИХ ПОЖАРНЫХ

Скромная квартира на третьем этаже дома № 9 по Столешникову переулку Москвы. С 1886 по 1935 год здесь жил прославленный «король репортажа», известный московский журналист Владимир Алексеевич Гиляровский.

Энергичный, быстрый, Гиляровский стремился всюду побывать, все увидеть собственными глазами.

Его называли певцом московских пожарных.

Владимир Алексеевич имел специальное разрешение на проезд по улицам столицы в служебных машинах пожарных.

Порой Гиляровскому приходилось писать о событиях, происходивших за пределами столицы.

28 мая 1882 года загорелась фабрика Морозова в Орехово-Зуеве. Когда В. А. Гиляровский приехал туда, владельцы фабрики и полиция постарались скрыть число человеческих жертв. Тогда он переделал в бедняцкую одежду, ходил по ливням, трактирам, появлялся в конторе фабрики под видом человека, который ищет работу, и так, в конце концов, восстановил картину происшествия.

Сообщение о пожаре вскорее появилось в «Московском листке». Написанная с блеском статья В. А. Гиляровского наделала много шума.

Фабриканты Морозовы обратились к генерал-губернатору Москвы с жалобой на газету, «взбунтовавшую рабочих». На место выехал прокурор судебной палаты для строящего расследования. Хозяев обязали выплатить пособия семьям погибших, принять меры к перестройке казармы и улучшению быта рабочих.

На одном из стендов пожарно-технической выставки УПО ГУВД Мосгорисполкома внимание посетителей привлекает картина московского художника А. П. Велых «В. А. Гиляровский на пожаре». На ней изображен писатель, выносящий из огня девушку.

Юношей, увлекшись романом Н. Г. Чернышевского «Что делать?», В. А. Гиляровский решил разделить

участь рабочего люда, стать ближе к народу. Десять лет скитался он по России. Множество профессий «перепробовал». В один из осенних дней 1872 года девятнадцатилетний Гиляровский поступил на службу в пожарную команду города Ярославля и в первый же день отличился на пожаре — спас брандмейстера.

Служба пожарных в ту пору была каторжной. Рабочий день начинался в 5—6 утра и длился 15—16 часов. Единого распорядка не было. После подъема пожарные становились на молитву. Затем полтора-два часа чистили и кормили лошадей, убрали помещение, чистили обоз, заметали двор и улицу перед пожарным депо. После завтрака в 7 часов начинались строевые занятия и различные хозяйственные работы. Кроме этого, пожарные поочередно несли постовую службу на каланче, у ворот, на конюшне и в других местах.

Днем и ночью пожарные находились на службе. Отлучаться без разрешения с территории части они не имели права. Только раз в неделю могли поочередно уйти на 2—3 часа в баню. Те, кто «не провинился», раз в месяц получали увольнительную.

Служба Гиляровского в пожарной части была недолгой. Он пустился странствовать по России. А «заработанный» им в пожарной команде Ярославля широкий ремешок с медной пряжкой много лет служил ему в скитаниях. Бурлачество, работа грузчика на волжской пристани, труд кубовщика на заводе свинцовых белил, табунщика в задонских степях, доля солдата в царской казарме — такова начальная школа жизни писателя.

Е. ПОПОК.

სარედაქციო კოლეჯის რედკოლეგია

# სპორტი

## იპაღითა და რნებენით

დაიწყო საბჭოთა კავშირის 47-ე ჩემპიონატი ფეხბურთში. მოლოტინელ და იმედით ელოდნენ ახალი სეზონის დაწყებას სპეციალისტები, კოლმემატიკოსები და თვით ფეხბურთელებიც, რომელთა მომზადების დონე უკვე პირველ მატჩებში გამოჩნდება.

დღე იმედებს ამყარებენ ამ სეზონზე თბილისის „დინამოს“ ჰემპარიტი გულშემატიკოსები, რომლებიც გუნდის გასული წლის ჩონის შემდეგ მის ალორბინებაზე ოცნებობენ, სწრაფად მისი და თავის მხრივ თანადგომას ქდა ყოველმხრივ მხარდაჭერას პირდებიან.

ახალი სეზონისათვის კარგად მოემზადა ვ. ი. ლენინის სახელობის „დინამოს“ სტადიონი. კომპინატის ხელმძღვანელობამ (დირექტორი ვ. შიოშვილი) მრავალმხრივი მუშაობა გასწია სტადიონის კეთილმოწყობადა, რათა ფეხბურთელებს, მაყურებლებს, პრესის მუშაკებს და ჩვენს ქალაქის სტუმრებს მატჩების

დროს საუკეთესო პირობები შეეძინათ.

ალბათ, როგორც არასდროს, განსაკუთრებული მონდომებით ემზადდებოდნენ ახალი სეზონისათვის დინამოელები, მათ შეკრების შემდეგ ჩაატარეს საკონტროლო და სათასო მატჩები, სადაც გამოიკვეთა ძირითადი მეტადგელობა, რომელმაც უნდა იტვირთოს დიდი საფეხბურთო მართონის სიძნელეები.

გამარჯვებით გვივლოთ დინამოელებო!

10 მარტს, ვ. ი. ლენინის სახელობის „დინამოს“ სტადიონზე გაიმართა 47-ე საკავშირო ჩემპიონატის პირველი მატჩი თბილისის „დინამომ“ უმასპინძლა ტაშკენტის „ფახთაქორს“.

მატჩს წინ უძღოდა საკავშირო ჩემპიონატის ილაშის აღმართვა. ეს საპატიო მისია შეასრულეს გუნდის კაპიტნებმა ა. ჩივაძემ და ა. იანოვსკიმ.

მსაჯის სასტრეინის ხმა და დაწყებული ეს დინამოელებმა არ უმტყუნეს თავიანთ გულშემატიკოსებს, შეხვედრა თბილისელთა უპირატესობით წარმართა და მათივე გამარჯვებით დამთავრდა 2:0. პირველი ბურთი ტაშკენტელთა კარში ვ. კაიკას ზუსტი გადაცემის შემდეგ გაიტანა თ. სულაქველიძემ, ეს მოხდა 30-ე წუთზე. პირველი ტაიმის დასასრულს, 45-ე წუთზე, ი. კაიკას დარტყმული ბურთი ხელიდან გაუვარდა „ფახთაქორს“ მეკარეს და რ. შენგელიამ მეორედ აიძულა ტაშკენტელები თამაში (ინტრიდან დაიწყეთ).

დინამოელებმა სეზონის პირველი მატჩი ასეთი შემადგენლობით ჩაატარეს: ჩანთარია, პაიკიძე, ჩივაძე, თევზაძე, არზიანი, სიკინავა, სევანაძე, სულაქველიძე, გუციევი, კაიკა (71-ე წუთ. კაიკაშვილი), შენგელია (75-ე წუთ. ჩივაძე).

ბ. იმერლიშვილი